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Ljubljana,	   4.	   septembra	   2013	   -‐	   Novoustanovljeni	   Inštitut	   za	   etiko	   (Inštitut	   za	  
preučevanje	   etike	   in	   vrednot)	   je	   danes	   v	   sodelovanju	   s	   Slovensko	   akademijo	  
znanosti	   in	  umetnosti	   (SAZU)	   in	  Uradom	  predsednika	  Republike	  Slovenije	  priredil	  
strokovni	  posvet	  z	  naslovom	  “Etika	  in	  vrednote	  v	  vzgoji	  in	  izobraževanju”,	  ki	  se	  ga	  
je	   udeležilo	   več	   kot	   400	   ravnateljic	   in	   ravnateljev	   vrtcev	   in	   šol	   iz	   vse	   Slovenije.	  
Zbrane	  na	  posvetu	  je	  nagovoril	  tudi	  predsednik	  Republike	  Slovenije	  gospod	  Borut	  
Pahor.	  
	  
Ena	   najpomembnejših	   nalog	   današnjega	   časa	   je	   oblikovanje	   globalne	   družbe	  
vrednot,	  znanja	  in	  blagostanja	  kot	  edine	  možne	  stabilne	  družbe	  prihodnosti.	  Pogoj	  za	  
tako	  družbo	  je	  ustrezna	  vloga	  neoporečnega	  znanja	  in	  delovanje	  etičnih	  standardov	  
na	   vseh	   ravneh	   javnega	   življenja.	   Temelj	   pa	   je	   osebno	   sprejetje	   vrednot,	   zato	   je	  
ključnega	   pomena	   kar	   najbolj	   kakovostna	   vzgoja	   otrok	   in	   mladine.	   Šolstvo	   ima	   tu	  
odgovorne	   naloge,	   ki	   jih	   že	   skozi	   vso	   svojo	   zgodovino	   opravlja	   z	   veliko	  
prizadevnostjo.	  V	  današnjih	  kriznih	  časih	  je	  potrebno,	  pa	  tudi	  mogoče	  storiti	  še	  več,	  
in	   prav	   temu	   je	   namenjen	   današnji	   posvet	   ob	   sodelovanju	   uglednih	   slovenskih	   in	  
tujih	   strokovnjakov.	   Naše	   otroke	   in	   mladostnike	   moramo	   opremiti	   z	   etičnimi	  
vrednotami,	  ki	  jih	  bodo	  vodile	  pri	  izbiranju	  vse	  manj	  lahkih	  odločitev.	  	  	  
	  
O	   novi	   potrebi	   po	   etiki	   in	   vrednotah	   v	   slovenski	   in	   globalni	   družbi	   in	   integraciji	  
vrednot	   v	   vzgojo	   in	   izobraževanje	   sta	   govorila	   akad.	   dr.	   Jože	   Trontelj	   in	   prof.	   dr.	  
Janek	  Musek,	  o	  raziskovanju	  vrednot	  in	  izsledkih	  raziskav	  pa	  prof.	  dr.	  Niko	  Toš.	  Gosta	  
današnjega	   srečanja	   sta	   bila	   prof.	   dr.	   Elmar	   Doppelfeld	   iz	   Kölna,	   eden	   vodilnih	  
ekspertov	  na	  področju	  bioetike,	  bivši	  predsednik	  Usmerjevalnega	  odbora	  za	  bioetiko	  
Sveta	   Evrope,	   in	   prof.	   dr.	   David	   Carr,	   strokovnjak	   za	   etiko	   v	   vzgoji,	   profesor	   na	  
Univerzi	  v	  Birminghamu	  in	  zaslužni	  profesor	  na	  Univerzi	  v	  Edinburghu.	  Ugledna	  gosta	  
sta	   govorila	   o	   evropskih	   etičnih	   vrednotah	   in	   oblikovanju	   značaja	   otrok	   in	  
mladostnikov.	  
	  
Predavanjem	   sta	   sledili	   še	   dve	   okrogli	  mizi,	   in	   sicer	   pogovor	   s	   predstavnico	   vrtcev	  
gospo	   Boženo	   Bratuž,	   predstavnikom	   šol	   gospodom	   Milanom	   Rejcem	   in	  
predstavnikom	  staršev	  gospodom	  dr.	  Atonom	  Medenom.	  Ob	  koncu	   so	   spregovorili	  
tudi	  ugledni	  podjetniki	  in	  gospodarstveniki,	  gospod	  Marjan	  Batagelj,	  gospod	  Boštjan	  
Gorjup,	   gospa	   Iza	   Login,	   gospod	   Franci	   Pliberšek	   in	   mag.	   Vojmir	   Urlep.	   Beseda	   je	  



tekla	   o	   pomenu	   etike	   in	   vrednot	   v	   vzgojno-‐izobraževalnem	  procesu	   za	   dolgoročno	  
konkurenčnost	  in	  trajnostni	  razvoj.	  	  	  
	  
Inštitut	   za	   preučevanje	   etike	   in	   vrednot,	   INŠTITUT	   ZA	   ETIKO,	   je	   ustanova	   civilne	  
družbe,	   ki	   je	   bil	   ustanovljen	   decembra	   2012.	   S	   soglasno	   podporo	   članstva	   ga	   je	  
soustanovila	  Slovenska	  akademija	  znanosti	   in	  umetnosti	  kot	  odziv	  na	  nezadovoljive	  
razmere	  v	  naši	  državi,	  družbi	  in	  širši	  skupnosti.	  
	  
Njegov	  temeljni	  namen	  je	  širjenje	  in	  poglabljanje	  zavesti	  o	  pomenu	  etike	  in	  vrednot	  
za	  boljšo	  prihodnost	  na	  vseh	  pomembnih	  področjih	  posameznikovega	  in	  družbenega	  
življenja.	   Njegovo	   delovanje	   izhaja	   iz	   spoznanja,	   da	   je	   za	   dobro	   delujočo	   družbo	  
potreben	   spoštljiv	   odnos	   do	   znanja	   in	   vrednot,	   in	   iz	   ugotovitve,	   da	   današnji	   svet	  
kritično	  odstopa	  od	  veljavnih	  etičnih	  standardov.	  Inštitut	  za	  etiko	  se	  opira	  na	  vedo	  o	  
temeljnih	  civilizacijskih	  in	  humanističnih	  vrednotah,	  ki	  so	  podlaga	  za	  pozitiven	  razvoj	  
posameznika	   in	   skupnosti.	   To	   so	   etične	   vrednote,	   značajske	   vrline	   in	   lastnosti,	   ki	  
vodijo	   v	   etično	   in	  moralno	   ravnanje.	  Od	   sprejetja	   etičnih	   vrednot	   je	   odvisno,	   kako	  
bomo	   uporabljali	   znanje,	   ki	   je	   neobhodno	   za	   naš	   obstoj	   in	   preživetje.	   Najtežji	   in	  
najusodnejši	  problemi	  človeštva	  so	  povezani	  z	  odpovedovanjem	  na	  tem	  področju,	  z	  
neupoštevanjem	   in	   kršenjem	   vrednot,	   človekovih	   pravic,	   morale	   in	   etike.	   V	  
sodobnem	   razvitem	   svetu	   se	   je	   že	   v	   znatni	   meri	   uveljavilo	   spoznanje,	   da	   si	  
uranotežene	   in	   zdrave	   družbe	   prihodnosti	   ni	  mogoče	   zamisliti	   brez	   bistveno	   večje	  
uveljavljavitve	  vrednot,	  morale	  in	  etike.	  Poznavanje	  vrednot	  in	  etičnih	  načel	  seveda	  
ne	  zadostuje,	  potrebno	  je	  njihovo	  sprejetje	   in	  udejanjanje	  v	  življenju	  posameznikov	  
in	  družbe.	  	  
	  
Inštitut	  za	  etiko	  bo	  zato	  predvsem	  skušal	  prispevati	  h	  kulturi	  znanja,	  vrednot	  in	  etike	  
na	   področju	   vzgoje	   in	   izobraževanja	   od	   predšolske	   ravni	   do	   univerze.	   Pri	   tem	  
nameravajo	   ponuditi	   učiteljem	   in	   vzgojiteljem,	   pa	   tudi	   staršem	   podporo	   k	   že	  
obstoječim	   prizadevanjem,	   da	   se	   okrepi	   njihova	   vzgojna	   vloga	   pri	   posredovanju	  
univerzalnih	  vrednot	  otrokom	  in	  mladostnikom.	  Tako	  bodo	  po	  eni	  strani	  zagovarjali	  
spoštovanje	  človekovega	  dostojanstva	  in	  človekovih	  pravic,	  strpnost	  do	  drugačnosti	  
in	   sožitje	   različnih	   kultur,	   po	   drugi	   strani	   pa	   se	   bodo	   skrbno	   izogibali	   ideološkim	  
delitvam.	  	  
	  
Pri	   uveljavljanju	   etičnega	   razmišljanja	   in	   vedȇnja	   Inštitut	   za	   etiko	   načrtuje	  
sodelovanje	   tudi	   z	   drugimi	   dejavniki	   v	   družbi,	   ki	   si	   prizadevajo	   za	   iste	   cilje	   –	   od	  
državnih	  ustanov	  do	  gospodarskih	  organizacij	  in	  ustanov	  civilne	  družbe	  –	  v	  stikih	  pa	  
so	  tudi	  s	  tujimi	  institucijami	  in	  z	  mednarodnimi	  odbori	  za	  etiko,	  na	  primer	  pri	  Svetu	  
Evrope,	  Unescu	  in	  Allei	  –	  organizaciji	  vseh	  evropskih	  akademij.	  
	  
	  
	  
Sporočilu	  prilagamo	  tudi	  program	  posveta.	  
	  
	  
Na	  Vašo	  željo	  pošljemo	  še	  dodatne	  informacije.	  	  
Marijan	  Musek,	  E:	  marijan.musek@iev.si,	  M:	  040	  304	  118	  


